          Розвиток мови 

з використанням пісочної 
             терапії
«В гостях у Пісочної Феї»
Інтегроване заняття для середньої групи
                                                      Вихователь: Подгорнова І.     
 МЕТА: 
1. Створювати природно стимулюючу середу , в який дитина почуває себе комфортно і захищено, проявляючи творчу активність.

 2. Розвивати мовлення,пізнавальні і психічні процеси, сприйняття форми, кольору, пам’яті, уваги, мислення, фантазії.

  3. Розвивати фонематичний слух. 
  4. Навчати вмінню відповідати на запитання дослідницького характеру.

  5. Закріпити знання об оточуючім .

  6. Розвивати увагу, пам'ять, логічне мислення.

  7. Розвивати дрібну моторику рук, окомір.

  8. Виховувати поважне відношення до колективу, доброту, бережне відношення до природи.

  9. Викликати емоційно-позитивне становище, задоволення від ігор і спільної діяльності з іншими дітьми. 
МАТЕРІАЛ:  

1. Пісок у лоточках, формочки, відра совочки.
2. Пульовізатор, пензлики, лійки.

3. Лялька Пісочна Фея.

4. Дрібні іграшки.

5. Камінчики, пробки, мушлі, шишки, гудзики .

6. Палички, намистинки, плоскості геометричні фігури.

7. Для витирання рук вологі серветки, клейонка, лінійка для вирівнювання піску.

8. Атрибути для рухливої гри «Ходять крапельки по колу».

9. Музичний супровід. 

ПОПЕРЕДНЯ РОБОТА: 

Ігри з піском та водою на майданчику.
Читання казок, заучування приказок.

Спостереження , досліди в природі. 
ЛІТЕРАТУРА:
1.М.Монтессорі «Методіка»

2. Е.Е.Большебратська «Пісочна терапія».

3. Т.М.Грабченко, Г.Д.Зинкевич - Євстигнєєва «Чудеса на піску»

                           ХІД ЗАНЯТТЯ:

   І. 
Звучить  спокійна, тиха музика. Діти заходять у музичну залу, вітаються.

Вихователь: Діти, а вы любите казки? Я теж люблю! Особливо ті, в яких є добрі чарівникі і  феі. Сьогодні я вам хочу розповісти одну казку. Десь далеко-далеко за морем-океаном, в тридев’ятому царстві, в тридесятому государстві живе собі, поживає Песочна фея. Фея – не проста, вона добра чарівниця, яка любить дітей і дуже бажає з вами познайомитися.
Вихователь:: А ви бажаєте попасти в казку и познайомитися з нею?.

Діти. Так!
Вихователь: Але, щоб  попасти у казку, потрібно дуже сильно, всієї душою, усім серцем повірить у чудеса і разом промовити чарівні слова. Мабуть, хто  з вас знає чарівні слова із казок?...
Діти. (Відповіді)
Вихователь: Я зараз розповім вам заклинання, а вы постарайтеся його запам’ятати:
           Пісочная Фея нам допоможи,

           В країну чарівну перенеси,

           В долоньки мы поплескаємо
           Раз, два і три,

          В пісочній країні зупинимось ми!

                                   (Звучить музика, діти кружляють округ себе.)
Вихователь: Ось ми і зупинились  в казковій країні. 
(Вихователь бере ляльку - Пісочну Фею) 

Діти, погляньте, Фея дуже сумна… Давайте я запитаю у Феї, що

трапилося? (Вихователь робить вигляд, будто Фея  каже йому щось на вухо о, при цьому змінює свій вигляд: здивований, ображений…)
Вихователь : Фея розповіла мені, що колись тут була пісочная країна с зеленими лісами, гарними голубими озерами. Мешканці цієї країни були дуже веселі. Вони могли, їсти цукерки, кататися на каруселях, бігати по калюжам, розмовляти с чудовими тваринами, птахами і квітами, дружити, співати і танцювати. Але одного разу злий чарівник зруйнувал все у пісочній країні. І  стала пісочная країна темной і сумною.
 Добрі мої друзі, готові  ви допомогти  Феї повернути радість,красу в її країну?... 

Діти: (Відповіді)

Вихователь : Спасибі, що ви погодились допомогти Феї. Нам в дорозі допоможуть:  доброта, сміливість і дружба.
Давайте покращимо настрій Феї,  міцно  візьмемося за руки і промовимо чарівні слова:
                                     Психогімнастика
                        Усміхнися сонечку: «Здрастуй, золоте!»
                                           (Руки вгору)

                        Усміхнися квіточці - хай вона росте!

                                           (Показ на підлогу)

                        Усміхнися дощику: «Лийся, мов з відра»

                         (Руки по черзі піднімати над головою)

                        Усміхнися друзям: «Бажаю вам добра!»

                                    (Узятися за руки, усміхнутися)

Діти:           Пісочная Фея нам допоможи,

                     В країну чарівну перенеси,

                     В долоньки мы поплескаємо
                     Раз, два і три,

                     В пісочній країні зупинимось ми!
   ІІ.

 Вихователь:  А ось і пісочна країна, де мешкають друзі Феї. Погляньте,як тут пусто і сумно. Один пісок. Але цей  пісок не простий, він чарівний.Він може  чути дотики, слухати, розмовляти.                       
    Пісочна фея запрошує до себе в гості, в пісочницю.
Вихователь: Діти, уважно розгляньте  пісочниці (форму, колір, матеріал з якого вони зроблені). 
Вихователь: Хто мені розповість правила поведінки у пісочниці?.

 Діти:                     Правила поведінки у пісочниці.

Неможна викидати пісок з пісочниці.

Неможна кидати пісок в інших дітей.

Неможна брати пісок у рот.

Після гри потрібно допомогти прибрати всі іграшки на місця.

Після гри в піску треба вимити ручки.
Вихователь: Діти . які ігри і заняття у піску приносять задоволення і радість?
Діти: (Відповіді)

                     Вправа «Здрастуй пісок»
Мета:зниження психофізичного напруження.

Вихователь від імені феї пропонує по-різному привітатися з пісочком, тобто різними способами доторкнутися до піску.
Вихователь:  Давайте з  ним привітаємося: «Добрий ранок,  пісок!». Послухайте… Він з вами вітається. Ви   чуєте?..(Ні)

 Погано чуєте тому,  що йому сумно. Він каже тихим голосом.

Вихователь: А давайте його развеселим! Полоскочемо його спочатку однією рукою кожним пальчиком, потім іншою. А зараз полоскочемо двома руками.  Чуєте, як він сміється?
- доторкнутися до піску кожним пальчиком по черзі однієї, потім другої руки, потім всіма пальчиками одночасно;

- легко стиснути кулачок з пісочком, потім повільно висипати його у пісочницю;

- доторкнутися до піску всією долонькою-внутрішньою, потім тильною стороною;

В останньому випадку можна заховати у піску маленьку іграшку: «З тобою захотів привітатися житель піску…»
Вихователь : Який пісок?..

Діти: (сухий, шершавый, м,який, теплий, холодний, приємний, неприємний)

Вихователь: Молодці, діти, ось ми і развеселили пісок! 

                  Вправа «Пісочний дощик»

Мета: регуляція м’язової напруги, розслаблення.

   Пісочна фея: У моїй країні може іти незвичайний пісочний дощик та дути пісочний вітерець, Це дуже приємно. Ви можете самостійно влаштувати такий дощик і вітерець. Дивіться, як це відбувається.

Дитина повільно, а потім швидко сипле пісок із свого кулачка у пісочницю, на долоньку дорослого, на свою долоньку.

    Дитина закриває очі і кладе на пісок долоньку з розтопиреними пальчиками, дорослий сипле пісок на будь-який пальчик, а дитина називає пальчик. Потім вони міняються.

                  .Вправа «Незвичайні сліди»

Мета:розвивати тактильні відчуття,уяву.

     «Ідуть ведмежатка»- дитина кулачками і долоньками з силою надавлює на пісок.

     «Стрибають зайчики»- кінчиками пальчиків дитина стукає по поверхні піску, рухаючись у різних напрямках.

      «Повзуть змійки»- дитина, розслабленими пальчиками рук робить поверхню піску хвилястою (у різних напрямках).

      «Біжать жучки-павучки»- дитина рухає всіма пальцями,імітуючи рух комах (можна повністю занурювати руки у пісок, зустрічатися під піском один з одним -«жучки вітаються»)

                    Вправа «Візерунки на піску»

Мета:закріплення знань про сенсорні еталони,встановлення відповідностей.

       Вихователь малює пальцем, пензликом у верхній частині пісочниці різні геометричні фігури, прості, складні візерунки (прямі чи хвилясті доріжки, парканчики). Дитина повинна намалювати такий самий візерунок внизу на піску, або продовжити малюнок дорослого. Ті ж візерунки на піску виготовляються шляхом викладання в певній послідовності предметів, наприклад камінців, плоских геометричних фігур, великих ґудзиків.
               Гра-вправа «Пісочні хованки»

Вихователь: Злий чарівник заховав пісочних мешканців. Там їм темно,  одиноко. Ми повинні визволити їх. 

Візьміть пензлики і охайно шукайте  в куточках  Пісочной країни мешканців. (Діти за допомогою пензлів відкопують іграшки)
Вихователь: Я пишаюся вами! Ви так намагалися! Подивиться, як іграшки посміхаються вам! Посміхніться їм теж.  

Вихователь:Діти, ми рятували мешканців Пісочної країни,але нам з вами треба її збудувати. Подивіться на пісок, він який?

Діти: Сухий 

Вихователь:   А з такого піеску можливо що – небудь збудувати?

Діти: Ні!!!

Вихователь: Спочатку треба оживити пісок. А що потрібно всьому живому (рослинам, птахам, тваринам , людям) для життя? 

Діти: Вода!

Вихователь: Зрозуміло , вода. 
А як її потрібно берегти?

Діти: Даром не лити, не забруднювати, очищати воду, коли вона тече в річку.

Дитина:    Не вмитися, не напитися без води
                   Листочку не розпуститися без води

                   Без води прожити не можуть 

                   Птахи, тварини, людина

                   І тому щодня

                   Всім потрібна вода!  

Дитина:    Не витрачайте воду зря-зря-зря,
                   А то пройде чимало літ- і нема водиці ні-ні-ні!
   Вихователь:  Давайте пограємося
              Рухлива гра  «Ходять крапельки по колу» 
Мета: розвивати швидкість, рух, окомір, орієнтацію у просторі.
Вихователь: Я мама Хмаринка, а ви діти-крапельки
                        (звучить музика доща)
Гарно погралися. Всі краплинки зібралися в цю пляшку.
                         Вправа «Пісчаний дощ»

( Кожній  дитині дати пульовізатор, якім вони бризкають пісок).   
Вихователь: Подивиться, скільки в пляшці чарівних крапель. Починайте поливати пісок.
(Діти поливають пісок)

Яким став пісок? (Темніше, не сиплеться, ліпиться) .

З якого піску можна ліпити , сухого чи вологого?

А вам який пісок більше сподобається?(Відповіді дітей)
Вихователь: Зараз збудуємо і прикрасимо Пісочну країну.
(Діти самостійно будують  Пісочну країну).

              Звучить  пісня Н.Корольової «Маленькая страна»
               Діти розставляють іграшки на піску. 
Вихователь:  Пісочна країна пожвавила! Пісочна Фея каже вам: «Спасибі, мої  маленькі друзі!

 А нам пора повертатися в дитсадок.
По закінченню роботи запропонувати дітям витерти  руки вологими серветками і  сісти на стільці.
ІІІ. 
Вихователь: Діти, сьогодні ми з вами познайомилися  з Пісочною країною. Врятували її мешканців! Узнали, який буває пісок. Чім відрізняється сухий пісок від вологого. Сами приготували вологий пісок. Ми з вами зробили багато добрих діл. У меня радісний настрій, я була рада допомогти мешканцям Пісочної країни. А який у вас настрій, що нового узнали ви? 
                             (Відповіді дітей)
                           Пісня « Ми друзі»
  Діти під музику виходять з музичного залу і прощаються з гостями.
